Examen du baccalauréat (Juin 2012) Epreuve : MATHEMATIQUE

Section : Economie et Gestion Session principale
Exercice 1
1) 2) 3) 4) 5) 6) 7) 8)
Vrai Vrai Faux Vrai Vrai Faux Faux Vrai

On ne demande pas de justification pour ces réponses, mais on va donner quelques
explications :

1) La tangente a la courbe au point d’abscisse (-1) est horizontale.
2) La tangente & la courbe au point d’abscisse (0) a pour vecteur directeur ().

3) ff f(x)dx estI'aire du domaine plan limité par la courbe (C), 'axe des abscisses et les
droites d’équations x= 1 et x =2.

ff f(x)dx est I'aire du domaine plan limité par la courbe (C), I'axe des abscisses et les droites
d’équations x= 2 et x =3.

4) Jr_ﬁ2 f'(x)dx = £(0)— f(—2) parce que fest une primitive de f .

5) Vrai
6) Faux parce que x < 0 et f(x) < 0.
7) f(-2) = 0 donc g n’est pas définie en -2.

8) f est continue et strictement décroissante sur [-1,+[ et f([-1,+=[) =] 0, f(-1)] donc f(x)=
0.1 admet une solution positive qu’on « ne voit pas » graphiquement ; et elle admet
evidemment une autre solution qui est négative.

Exercice 2
1) a) Montrons par récurrence que pour tout n=H, u, =120.
J On a y, =40 donc u, =120.
. Soit n=H, supposons que u, =120 et montrons que u, , =120.

u, #2120 donc 0,75u, .90 par suite 0,75u, —30 <120 d'ou u,,,=120.

Donc pourtout n=H, u, =120.
b) Pourtout ne®, u,,—u, —0,25u, —30, et on sait que u, 2120 d'ou
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0,25u, <30 donc —0,25u, +30 =0 . Ainsi u, est croissante.
c) u, estcroissante et majorée par 120 donc u, est convergente.

Pour le calcul de la limite :

Soit f la fonction définie sur & par f x  0,75x +30,
onapourtoutne®, u ,=fu, .

u, estconvergente, soit| sa limite.
f est continue sur %

Donc f | —1 dou I=120.

2) a)Pourtout "€N v =u_, 120=075u, 90=0,75u, 120 =0,75v,
d'ou v, estune suite géométrique de raison 0,75 et de premier terme
Vo =U, —120=-80.

b) Pour tout ne¥, v, =-80 0,75 ".
c) Pourtout ne®, u v, ,+120 120-80 0,75".

3) Soit u, le nombre d’abonnés pour 'année n, u,_, pour 'année n+1.

u, =40 correspond a I'année 2011. %u représentent le nombre des abonnés revenants ;

n

donc u,,, 0,75u,+30 par suite u, 120-80 0,75 ".

u, =100 < 120—-80 0,75 " =100 =
80 0,75 " <20 &

O,75nf-_fl-::>nln 0,75 < In 1[-::>
4 4
EI (I)n745 . Donc n =29 . Le nombre d’abonnés dépassera 100 dans 29 ans.
nvy,
Exercice 3
1 —2|[3 2} (11 2-2a
1) AxB:[ ”3 _ a
4 31)/—4 a] |0 8+3a]
AxB:11I2<:>[11 2-2a =F1 O}
0 8-3aj |0 11
2—2a=0 a=1
: =
l8—3a=11 8+3x1=11
Donc a =1.
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2) .a)

] \f,1 _ovix] (5 R < (B
“la 3] ~13_)<> “ly 13}
b) AxB =111, donc A" =%B
"X 1 -5 X 1{3 27 {=51 {x} {1
S «<r —Bx[ < — P )-:j> (
yl 11 113 yt 11—4 1) 113 y 3

donc 'ensemble des solutionsde S est 13
zZ=6—-X-Yy zZ=6—-X-Yy
3) S = {2x—y4+6—x—y=1 ={x—2y=-5.
3X—2y—-6+x—y=7 |4x+3y=13

4) L’ensemble des solutions de S’ est 13,2

Exercice 4
1)
Atelier A, | Atelier A, | Total
Nombre de pieces défectueuses 50 150 (1) 200
Nombre de piéces non défectueuses 7950 11850 19800
4) 2)
Total 8000 12000 (3) | 20000

On peut commencer par (1) 200-50 =150 ; puis (2) 20000-200 = 19800.
(3) c’est 0,6x 20000 = 12000

2) a)
200 _ 1 _ gy

~ 20000 100

b) p DIA = 0 _ 5 _1 =0,00625 .
8000 800 160

\_ _ 150 _ 15 i=0,0125.

c) pDA =——=—"_=
12000 1200 80
d) p AD =@=1—5=§=o,75.
200 20 4
3) La probabilité cherchée est 1—-0,01" 0,99 0,904 .
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